

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-5 -11 3,5 м/с	-6 -12 3,4 м/с	-7 -14 3,4 м/с	-19 -22 3,5 м/с	-8 -11 3,5 м/с	-9 -16 3,3 м/с

## Катись колбаской...

### В Каменске-Уральском в срочном порядке закрывается мясокомбинат

Андрей ЯЛОВЕЦ

Собственники ОАО «Комбинат мясной Каменск-Уральский» приняли решение о консервации производства. Причиной стало создание нового перерабатывающего предприятия в Богдановиче, первая очередь которого будет запущена в конце февраля.

Руководство свинокмплекса «Уральский», в состав которого входят обе площадки — богдановичская и каменская, утверждает, что последние приносит убытки. Потому в рамках оптимизации производства её решили закрыть.

После принятия официального решения о закрытии комбината без работы остались более 500 человек.

— Высвобождение людей неизбежно ухудшит материальное положение семей, что недопустимо, — официально заявил глава Каменска-Уральского Михаил Астахов. — До мая этого года необходимо приложить все усилия, чтобы по максимуму минимизировать негативные последствия — и для работников мясокомбината, и для местного бюджета. Выход сегодня один — переобучать людей по другому профилю.

Трудоустройство пяти сотен человек в таком городе, как Каменск-Уральский (с населением 170 тысяч человек, среди которых и неработающие) — задача очень сложная. Но руководство свинокмплекса «Уральский» настроено более оптимистично. Там обещают найти новую работу для сотрудников мясоперерабатывающей отрасли.

### КСТАТИ

По данным на конец прошлого года, количество официальных безработных в Каменске-Уральском составило 1682 человека. При этом трудоспособное население города составляет 97500 человек, из них занято в экономике — 91400 граждан. Безработный в Каменске — человек вполне трудоспособный: средний возраст — 37 лет. И с образованием у него всё в порядке: 17 процентов из тех, кто состоит на учете, имеют высшее образование, 45 процентов окончили школу или техникум (колледж), 23 процента — профтехучилище. Более всего Каменску требуются воспитатели в детские сады и врачи, грузчики, дворники, кондукторы, маляры, радиомонтажники, повара, плотники, токари и швеи.

рабатывающей отрасли. Как они содержат слово — покажет время.

Как вчера стало известно «ОГ», представители свердловского обкома работников агропромышленного комплекса намерены контролировать процесс закрытия предприятия, а также выплату всем сокращённым сотрудникам выходного пособия.

Сегодня вопрос о закрытии мясокомбината будет предметно рассмотрен на совещании у главы города Каменска-Уральского. Подробности — в завтрашнем номере.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

## Чтобы не ездить в булочную на такси

### В Кушве после многолетнего перерыва общественный транспорт вновь ходит до посёлков и деревень

Галина СОКОЛОВА

Администрация Кушвинского городского округа, проведя конкурс, определила перевозчиков на восемь муниципальных маршрутов. Чтобы обеспечить общественным транспортом все направления, чиновники пошли на эксперимент и объединили в общий рейс самый рентабельный и самый нерентабельный маршруты.

После упразднения государственных автопредприятий перевозками пассажиров в Кушве занялись частники. Автобусные маршруты связали центр города с железнодорожной станцией и посёлком Баранчинским.

Жителям остальных микрорайонов остался небогатый выбор: либо топтать ножками, либо вызывать такси. Кушва стала городом «бомбил», которые в силу острой конкуренции цены «не задирали» и приезжали по первому зову клиента. С ужесточением законов, регулирующих пассажирские перевозки, таксистов в Кушве убавилось, а пешеходов прибавилось. Люди всё чаще стали вспоминать про автобусы, ходившие в советские времена на окраинные посёлки Дачный и ДОФ, в деревни Мостовую и Боровую.

— Назначив конкурс по муниципальным перевозкам, мы понимали, что возить пассажиров из центра города до вокзала желающие найдутся, рассказывает Галина Кручина, заведующая отделом по развитию потребительского рынка администрации Кушвинского городского округа, — но нам бы хотелось, чтобы определились и перевозчики на маршруты, считающиеся нерентабельными. Поэтому объединили в единый лот, например, перевозку до деревни Кедровки. Составили расписание. Сейчас люди и перевозчики привыкают к новым условиям — в администрацию идут как положительные отклики, так и критические. Но плюсов, конечно, в новой системе больше.

Положительные перемены гораздо весомее. К примеру, в посёлок Дачный транспорт не ходил лет тридцать, люди шли до города вдоль берега пруда пешком. Теперь они могут путешествовать с комфортом семь раз в день. Чаще стал следовать автобус до деревни Кедровки и Плотинки.

— Видели бы вы, как раньше по темноте и морозу утром мамочки с детьми в саночках отравлялись в детсад, — рассказывает жительница посёлка Дачного Галина Черепкова, — ведь у нас в посёлке нет ни садика, ни школы. Зато теперь — красота! 14 рублей за проезд каждому по карману, ведь раньше до больницы или магазина мы на такси добирались, платили по семьдесят рублей в один конец.

Теперь в посёлок Дачный не нужно идти пешком по берегу пруда

## Близкие соседи, дальние свои

### Жители посёлка Островное добираются до своей больницы через чужой райцентр

Зинаида ПАНЬШИНА, Сергей СТУКОВ

Самый отдалённый посёлок Берёзовского городского округа, отрезанный от райцентра бездорожьем, не против того, чтобы «отдаться» более доступному Асбесту.

Посёлок Островное возник в этих болотистых местах одновременно с Красноуральским, Красным, Липовским и ещё несколькими населёнными пунктами торфодобытчиков в конце двадцатых годов прошлого века. Именно тогда в Монетном начало работать предприятие по добыче фрезерного торфа, обеспечивающее топливную базу Уралмашзавода. Все посёлки соединила сеть узкоколейных железных дорог. В девяностых годах за ненадобностью торфа его добыча прекратилась, и десятки километров узкоколейки сразу разобрали. Участок от Монетного до Островного — примерно 28 километров — держался до сих пор. Поезд (тепловоз, один вагон плюс вагон-платформа) курсировал дважды в день. Но в 2003 году был разобран и этот последний участок.

Ещё прежде в Островном открылись почта, телефонная станция, баня, парикмахерская, столовая. Но люди остались. Они и добились тогда, чтобы их посёлок хотя бы грунтовая дорога соединила с соседним Красноармейским. По этой грунтовке



В возможность перемен, которые обещает районное руководство, «островитяне» и верят, и не верят

### ПОСЁЛОК ОСТРОВНОЕ В ЦИФРАХ

- Численность населения: 268 человек.
- На главном предприятии — «Уралторф» — средняя зарплата в пределах 5 тысяч рублей в месяц, из 15 рабочих мест 12 вакантны.
- Работает школа, в которой обучаются 16 детей.
- Детский сад посещают два ребёнка. В детсаду имеется одна вакансия — воспитатель.
- Пенсионеров — 96, дошколят — 9.

— три километра пешком или на собственном транспорте — да, «островитяне» и сейчас выбирают на «большую землю». А из Красноармейского — пожалуйста, езжай автобусом в райцентр. Правда, не в свой «юридически родной» Берёзовский, а в центр соседнего района — Асбест, который для жителей посёлка Островного гораздо ближе географически и доступнее в транспортном смысле.

— Существующее положение, конечно, создаёт огромные неудобства, люди страдают, — говорит заместитель

главы Асбеста по социальным вопросам Николай Тюльканов. — Да, асбестовская больница принимает их в экстренных случаях и с острой болью. Да, приём поселковцев детей в поликлинике осуществляется в Асбесте. Отсюда в Островное приходит по вызовам машина «скорой помощи». Но на приём к врачам-специалистам людям приходится записываться и ездить в свой районный центр. А это сотня километров, причём — через Асбест, других вариантов нет. В пенсионный фонд, в управление социальной защиты,

за каждой справкой жители Островного вынуждены добираться в Берёзовский.

На недавней встрече с населением посёлка Островное глава Берёзовского ГО Евгений Писцов пообещал решить проблему с так называемым прикреплённым «островитяне» к социальным услугам. Если чиновники двух муниципалитетов договорятся друг с другом, то жителям Островного не придётся мотаться в Берёзовский за каждой «бюрократической» мелочью. То есть жители Островного де-факто станут асбестовцами, но денег будут оставлять берёзовчанам.

Обслуживает посёлок по договору пожарная служба Асбеста. Полиция при необходимости тоже приезжает из Асбеста по вызову через Берёзовский.

Асбестовские власти, похоже, возражать не намерены. — Наш муниципальный бюджет от этого не пострадает, ведь все социальные службы и структуры сейчас находятся в ведении области. Но если мыслить по-государственному, то нужно ставить вопрос о границах городских округов, — считает Н. Тюльканов. — Разговор об этом затевался ещё в начале девяностых годов между тогдашними районными главами. Но энтузиазм как-то быстро сошёл на нет, и стех пор эту тему никто всерьёз не поднимал.

Так, может быть, сейчас пришло время для референдума?

## РЕКОРДЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



- Председатель клуба садоводов и огородников Камышлова Роман Низов в конце девяностых годов вырастил на своём участке земли кочан капусты весом 17 килограммов 100 граммов. Капустный рекорд у него получился неслучайно — свои старания на пути к такому достижению он шутиливо называет «семилетним марафоном». Позднее он перекрыл свой собственный рекорд, вырастив 18-килограммовый кочан-великан. Сведений о том, что кому-то в Свердловской области удалось большее, не поступало.
- Самую большую в Свердловской области капусту кочераби вырастила Анна Леонтьевна Кузина из Екатеринбургского района. Вес капусты — 3 килограмма 500 граммов. Овощ был представлен на выставке сельхоздостижений в прошлом году.
- Для сравнения Самую большую капусту в мире вырастил Джон Званс из штата Аляска, США. Вес кочана составил 34,4 кг. Он же — обладатель рекорда по выращиванию самого крупного соцветия цветной капусты — 14,1 кг.

## В Качканаре заботятся об арестантах

Контракт на 350 тысяч рублей и сроком на 10 месяцев планирует заключить полиция Качканара. Силовики ищут подрядчика, который обеспечит арестантов трёхразовым горячим питанием, сообщает газета «Качканарский четверг».

До этого еду для заключённых изолятора временного содержания готовила столовая Качканарского ГОКа. Необходимость проведения конкурса, по словам местных полицейских, вызвана требованием законодательства, хотя сотрудничества нет с комбинатом им хотелось бы продолжить.

Кстати, задержанных ежедневно должны кормить завтраком, обедом и ужином. Одному заключённому в сутки полагаются 550 граммов хлеба, полкило картофеля, 250 граммов овощей, а также мясо, рыба, крупы и чай. В среднем питание одного заключённого в ИВС человека в сутки обходится государству в 116 рублей.

## В Алапаевске чтут память уральских танкистов

Как сообщает газета «Алапаевская искра», бойцы Уральского добровольческого танкового корпуса в ноябре 1943 года принесли клятву очистить нашу землю от оккупантов.

За первые две недели наступательных боёв корпус освободил свыше 60 населённых пунктов и 15 тысяч мирных жителей. В дальнейшем корпус и его части были награждены 54 орденами страны, 38 танкистов удостоены звания Героя Советского Союза.



Сегодня, накануне Дня защитника Отечества, цветы к памятной доске несут воспитанники местной школы

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Анна ОСИПОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 787  
Общий тираж 71230  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.